



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№93 (25328)

Четверг, 5 августа 2021 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru



Прямая линия: цифры и факты

2 с.



Учили поэтическому мастерству и преданности родной земле

3 с.



Общество рано успокоилось

3 с.



Когда мечта становится реальностью

3 с.



Летняя дружба

4 с.

ВЫСТАВКА

Многоголикий Северный Кавказ



В Национальном музее КБР открылась выставка «Художники Северного Кавказа», на которой можно увидеть произведения из собрания Северо-Кавказского филиала Государственного музея Востока (г. Майкоп). В экспозиции – более пятидесяти живописных и графических работ, а также предметов декоративно-прикладного искусства. Всего представлено 46 авторов – современных мастеров изобразительного искусства региона.

– Сегодня мы открываем историческую выставку, – сказал министр культуры КБР Мурад Кумахов. – Потрясающее яркое разноцветье, многоликий, многоязычный, многоконфессиональный Северный Кавказ. Приятно, что половина работ, представленных сегодня, принадлежит кисти художников Кабардино-Балкарии. Я рад, что в залах филиала музея Востока находится

столько картин наших мастеров. Приглашаю всех жителей и гостей республики посетить эту выставку. Поверьте, вы не пожалеете о потраченном времени. Председатель Союза художников КБР Геннадий Темиранов выразил благодарность работникам Северо-Кавказского филиала Государственного музея Востока и сотрудникам нашего музея, которые

сделали всё для того, чтобы эта выставка состоялась. Он отметил, что на ней представлены картины не только ныне здравствующих художников, но и тех, кого уже давно нет с нами. Работы их живут и вызывают интерес благодаря подвижной деятельности музейных работников.

(Окончание на 3-й с.)
Фото Илья Ахубекова

К 100-ЛЕТИЮ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Парк старинный городской

В 1847 году в адрес начальника Центра Кавказской линии поступило указание от царского наместника на Кавказе «об организации при Нальчикском укреплении казённого фруктового сада».



Который из начальников Центра Кавказской линии начал это дело, теперь уже узнать сложно. Был ли это генерал-майор Хлопин, пролежавший в должности всего год и скоропостижно скончавшийся во время эпидемии холеры летом 1847 года, или кто-либо из его многочисленных последователей – судя по архивным документам, – за два года на этой должности сменилось несколько человек. Впрочем, про Семёна Ильича Хлопина стоит сказать отдельно – генерал-майор был очень хозяйственным и усердным в службе, за недолгое время пребывания в Нальчикском укреплении показал себя ярким и деятельным командиром. Он до последнего дня пытался остановить вспыхнувшую эпидемию, но сам пал её жертвой, сгорев всего за сутки. Младший брат генерал-майора построил над его могилкой часовню, а в 1851 году на средства, завещанные Семёном Хлопиным, был возведён православный храм (его разрушили в 20-х годах



XX века, сейчас на этом месте стоит танцзал). Но вернёмся к саду. По приказу царского наместника он был заложен, а в шестидесятые годы девятнадцатого века сам сад и прилегающая к нему территория площадью более тридцати гектаров были переданы во владение кабардинскому князю Атажукину. (Окончание на 3-й с.)
Фото Расула Гуртуева

СОЦИУМ

Комиссия выехала незамедлительно

Ряд вопросов, поднимавшихся жителями республики во время прямой линии с Главой КБР Казбеком Кокковым, касался деятельности мэрии Нальчика.

Так, на прямую линию дозвонились две жительницы Нальчика, проживающие в многоквартирном доме по ул. 2-й Таманской дивизии, 31, которые обратились с просьбой о решении проблемы с кровлей. Комиссия незамедлительно выехала по адресу для встречи с инициативной группой жильцов. По итогам обследования специалистами были зафиксированы дефекты кровли, составлен акт, на основании которого

будет разработана смета для проведения необходимых работ.

Отметим также, что некоторые сложности создаёт отсутствие у этих домов способа образования, частные детские сады и оздоровительные комплексы. Включение их в реестр субъектов социального предпринимательства позволит получать поддержку от государства, предусмотренную федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства Российской Федерации» и другими правовыми актами. Социальные предприниматели смогут рассчитывать на бесплатные консультации в Центре инноваций социальной сферы КБР по вопросам бизнес-планирования, оценки социальной эффективности проекта, разработки бизнес-модели и финансовой модели и по другим вопросам, на участие в тренингах, семинарах и форумах, в акселерационных программах, а также на кредитование и лизинг на льготных условиях, налоговые льготы и освобождение от НДС, получение субсидий, информационную поддержку и популяризацию лучших социальных практик.

Пресс-служба Местной администрации г. Нальчика

ЭКОНОМИКА

Добрый бизнес

В Кабардино-Балкарии впервые сформирован реестр социальных предприятий.

Он создан по итогам заочного заседания межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов признания субъектов малого и среднего предпринимательства социальными предприятиями в КБР под председательством министра экономического развития республики Бориса Разаева. В заседании приняли участие начальник отдела развития институтов поддержки малого и среднего предпринимательства Министерства экономического развития КБР Эльдар Гуртуев, главный специалист-эксперт отдела организации социального обслуживания Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики Заур Гадаев, заместитель председателя Кабардино-Балкарского республиканского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Елена Давыдова, директор регионального фонда «Центр поддержки предпринимательства КБР» Мадина Дудуева, начальник управления дошкольного, общего, среднего, профессионального и дополнительного образования Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи Марина Мизова, директор Центра развития детей «Умка» Лариса Тохва.

По итогам проверки был сформирован список из 13 субъектов малого и среднего предпринимательства, на заседании комиссии все кандидаты признаны социальными предприятиями. Согласно закону социальное предпринимательство – это предпринимательская деятельность, направленная на достижение общественных нужд жителей, а также на решение социальных проблем граждан и общества. В числе первых социальных предприятий Кабардино-Балкарии – центры дополнительного образования, частные детские сады и оздоровительные комплексы. Включение их в реестр субъектов социального предпринимательства позволит получать поддержку от государства, предусмотренную федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства Российской Федерации» и другими правовыми актами. Социальные предприниматели смогут рассчитывать на бесплатные консультации в Центре инноваций социальной сферы КБР по вопросам бизнес-планирования, оценки социальной эффективности проекта, разработки бизнес-модели и финансовой модели и по другим вопросам, на участие в тренингах, семинарах и форумах, в акселерационных программах, а также на кредитование и лизинг на льготных условиях, налоговые льготы и освобождение от НДС, получение субсидий, информационную поддержку и популяризацию лучших социальных практик.

Вероника ВАСИНА

СТРОИТЕЛЬСТВО

В подарок новоивановским школьникам

В с. Ново-Ивановском построено современное здание МКОУ «Лицей №7 им. Шуры Козуб». Поручение о возведении объекта было дано Главой КБР Казбеком Кокковым в ходе его первой рабочей поездки в Майский муниципальный район осенью 2018 года.

Комиссия в составе депутата Госдумы ФС РФ Заура Гвекиева, министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Анзора Езова и главы местной администрации Майского муниципального района Татьяны Саенко проинспектировала ход строительных работ. Директор ООО «АССО» – генерального подрядчика объекта, депутат Парламента КБР Алисолтан Насаев проинформировал членов комиссии о том, что готовность объекта стоимостью свыше 340 миллионов рублей превышает 90 процентов. К концу

июля были смонтированы и апробированы все системы жизнеобеспечения (водоснабжение, канализация, отопление), получены акты готовности. Завершены работы по асфальтированию и укладке тротуарной плитки, оформлены зелёные зоны. Оборудована зона с искусственным покрытием для занятий физкультурой на открытом воздухе. На 100% готовы спортивный и актовый залы. Автономная котельная и электростанция позволяют экономно расходовать соответствующие виды ресурсов. (Окончание на 2-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пятница, 6 августа: Днём: + 31... + 33. Ночью: + 20... + 23. Ясно

Суббота, 7 августа: Днём: + 30... + 32. Ночью: + 22... + 24. Облачно, с прояснениями

СОЦИУМ

Летняя дружба останется



К приёму детей администрации лагеря готовится в течение года - благоустраивают территорию, поддерживают сохранность имущества... Детский лагерь «Атажукин» находится в с. Закоково между Тыльским и Баксанским ущельями...

В этом году в «Атажукино» будет всего две смены. Традиционный костра, к сожалению детей и руководства, не планируется. Наблюдая, как один и те же дети приезжают к нам каждый год...



В лагере, нам удалось поговорить со старшей вожатой Разией Куважуковой. Работая здесь первый сезон, я педагог, преподаю фольклор. Помимо теоретических развлечений, спортивных мероприятий, патриотическому воспитанию...

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ВОССТАНОВЛЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ. Восемь лет назад получил в наследство немалый акция, принял их у юриста, но в депозитарий не съездил, на себя не перевёл и счёт, куда переводились дивиденды, не закрывал...

Восстановлению не подлежит. Акционерного общества, включающего право на получение чистой прибыли в виде дивидендов, которые можно получить у источника выплаты, то есть в банке. По словам юриста, следует учесть, что согласно пункту 9 ст. 42 федерального закона «Об акционерных обществах»...

С ЛЮБОГО СЧЁТА

Подлежит ли списанию с других счетов должника денежные средства, не защищённые исполнительским иммунитетом, если в заявлении заявителя указан один конкретный расчётный счёт?

Главный редактор Р. Б. БУХАХОВА. Редакционная коллегия Н. Корнева (зам. гл. редактора), Р. Гургыев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкочев, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-65-68; зам. гл. редактора - 42-65-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Нальчик, ул. Мухоморова, 5-8.

итоги Структура жалоб практически не изменилась

Прокуратура республики подвела итоги работы по рассмотрению обращений и приёму граждан за первое полугодие текущего года. Как и в прошлые годы, наиболее часто граждане обращались в связи с нарушениями законодательства, земельного, трудового законодательства...

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО Погружение в прошлое



Найти своё место в мире удаётся далеко не каждому. Успех зависит не только от целеустремлённости, таланта и трудолюбия. Иногда, на первый взгляд, незначительные обстоятельства могут кардинально изменить человеческую судьбу.

Имя художника по металлу Александра Пазова известно далеко за пределами Кабардино-Балкарии. В конце восьмидесятых он одним из первых получил звание народного мастера России, и это звание он сохраняет до сих пор. В настоящее время он работает в Нальчике, в мастерской при факультете КБГУ. Защитив диплом, он семь лет занимался научными исследованиями в горах Лаборатории, в которой работал Александр, на высоте 3100 метров над уровнем моря...

Объявления: ОБЪЯВЛЕНИЯ + ☎42-69-96 E-mail: kbref@mail.ru • РЕКЛАМА +☎42-69-96 E-mail: kbref@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ +☎42-69-96. ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. Утерянный аттестат №0070400012008 на имя Куаева Шамиля Макидоевича об окончании МКОУ «СОШ №8 им. генерала В.К. Зоинова»...